

郑州市中学课程体系建构新郑汇报会召开

为展示新郑市教育改革成果,建立有学校特色的道德课堂实践模式,12月8日上午,郑州市中学课程体系建构新郑汇报会在新郑市市直中学召开。郑州市教育局副局长田保华,新郑市教体局局长唐宏伟、副局长冯煜等领导出席会议。来自全市22所初中校长和5所高中校长就各自所在学校的课程体系建构情况进行交流汇报。

在这次展示交流中,27所学校就如何基于标准落实国家课程校本化、如何以课堂评价为切入点推进基于标准的有效

教学、各学校课程体系建构的应用情况等方面展开了全面展示交流。

展示交流后,田保华对此次课程体系建构展示交流给予了充分肯定并进行了细致点评。田保华指出,在当今信息飞速发展的时代,作为一所学校的校长,要能够做到以下三点:一要用心学习。要经常主动了解教育外的信息,要能够跳出教育看教育。二要学会梳理。平时和老师之间的交流、校际之间的交流,要能结合自己学校的实践,梳理、提升自己学校的理念。三

要有完善的“11321”体系。确立一个理念,明确一个目标,抓好三项建设,建构两个体系,涵养一种生态。

10年课程改革,新郑市从教学现场中总结生成了一种实践性教学成果——“道德课堂”。在“道德课堂”的打造过程中,市教育局注重理念与文化的引领,鼓励每一所学校建构基于学校特色和学情特点的课堂形态。提出“不给模式给启示,不给方法给原则”,充分尊重基层教育者的改革自主权与实践智慧。

通讯员 沈强

法律驻心田 社会保平安

12月7日,新华路小学北校区四四班举行主题为“做知法、懂法、守法的文明好少年”的升旗仪式。

仪式上,四四班的男生和女生分别站在旗坛的东西两侧,以人人喜爱的快板形式和朗朗上口的七字诗句告知大家怎样知法、懂法和守法,大家一听即明白。

升旗仪式结束后,少先队的李素娟给大家深入浅出地讲解了平常生活中孩子们最应该知道的法律小知识,大家听后,只觉得受益匪浅。



新华路小学举行升旗仪式

学生周末回到家和家人交流探讨法律知识,并以图文并茂的手抄报形式抒发了自己知法、懂法和守法的决心和行动。课间,学生们纷纷展示自己的手抄报和同学分享交流。通讯员 陈遂琴

新烟办事处中心幼儿园举行第三届“冬之健”运动会

12月8日~9日,新烟办事处中心幼儿园举行第三届“冬之健”体育节运动会。

12月8日上午9点,运动会序幕正式拉开,孩子们以班级为单位有序进场,进行集体操展示和队列队形表演,紧接着又举行了亲子项目的比赛,孩子和家长协力合作,在紧张而富有趣味的比赛中体会到运动带来的无限乐趣及陪伴的幸福,增进了亲子感情。下午进行了中小班幼儿趣味竞技项目的比赛,有“蚂蚁搬豆”“小熊过桥”等,孩子们在

比赛中锻炼了跑、跳、爬、夹、平衡等能力。

12月9日上午,进行了大班幼儿趣味竞技项目的比赛和传统体育游戏展示,赛场上小队员们全力以赴,观众席上孩子们呐喊助威,校园里一片欢腾。下午举行了隆重的表彰颁奖活动,每个参加比赛的孩子都有奖品,孩子们手拿奖品,脸上露出了开心的笑容。

本届运动会参与孩子最多,几乎每个孩子都有比赛项目,内容形式丰富多样,比赛精彩纷呈。



呈。在比赛活动中,孩子们参与体育活动的兴趣更高了,身体机能得到锻炼与发展,初步培养了孩子们规则意识,学会了与人合作。通讯员 贾晓旭

少年宫成了孩子们的乐园

梨河镇七里堂小学,经省文明办批准,被确定为彩票公益金资助少年宫建设单位,学校少年宫开设有指尖上的舞蹈社团、翩翩起舞舞蹈团、乐韵社团、乒乓有礼社团、经典诵读社团、阳光小屋社团、天籁知音社团等10多个社团。每位学生可根据爱好选择自己的活动场所,学校安排各室具体活动时间,学生在课外活动和节假日参加自己喜爱的社团,每室配备有老师辅导。

本学期,校长牛红伟从管理入手,主抓活动落实,定时



间、定地点、定人员、定内容,加强投入,积极开发并合理利用校内外各种人力、物力资源,激发学生的兴趣和创造潜能,培养学生德智体美劳全面发展。

通讯员 孟丽霞 孟文霞

新郑小伙儿淋雨后竟导致瘫痪

新郑市中医院提醒:感冒可能诱发重大疾病,不可轻视

36岁的新郑男子郭某,体质一向不错,平时很少生病。然而,今年夏天的一场大雨,竟然把铁塔一样的小伙儿给浇成了一摊“烂泥”,再也站立不起来了……

今年7月的一天傍晚,正值下班高峰,突然狂风大作,暴雨滂沱,不少行人被淋成了落汤鸡。

下班后的郭某由于没带雨具,只好在单位坐待雨停。足足等了20分钟,却始终不见雨停,郭某回家心切,跨上电动车就钻入雨幕。

当天晚上,郭某就发现自己感冒了,于是去诊所买了些药吃。连吃几次后,郭某的感冒症状非但没有减轻,胳膊、腿又开始发麻无力。

两天后,郭某竟然离奇得瘫痪了。

不能动弹的郭某被家人送入了新郑市中医院成人康复科,值班医生赵瑞丛经过体格检查和问诊,怀疑郭某得的是“格林巴利”。

这个病名刚从赵医生嘴里冒出来,就把所有在场的人吓了一跳,大家不约而同地问:“什么病?”

“格林巴利综合征。”

“什么巴利?哎呀,我怎么

会得上这样的病!”郭某立即喊叫起来。

赵医生赶紧给他解释,但这时的郭某什么都听不进去,十分焦躁。在赵大夫的不断安慰下,郭某的心情终于平静了一些。

“我们家从来没有人得过这种病,你们是不是搞错了?”郭某的妻子说。

“这么大的事儿,我看咱还是去郑州看看吧,免得被误诊了!”另一名家属说。

一家人七嘴八舌,究竟是走是留,研究了好一阵子,始终拿不定主意。

病人怀疑医生的诊断,这在临床工作中并不稀罕。有的人是不相信医院的水平,有的人是不相信某个医生的水平。所以,病人经常会到多个医院或者找多个医生看病,经过比对,选择一个自己认为最靠谱的。

对于郭某这个情况,赵瑞丛医生也很理解:病人正值壮年,得了这样的病,放在自己身上也未必会立即接受。

最终,郭某一家表示,先治疗几天看看。

先治几天,这算是暂且相信吧!郭某入院后,进行了一系列的检查,然后接受了对症

治疗。

两天后,郭某病情虽没有加重,家属还是选择了出院。随即,郭某被转到郑州治疗。

然而3天后,病人家属打来电话,称他们在郑州的诊断和赵医生的诊断是一致的,过几天就要回来,让科室给郭某留张床位。

虽然一度被病人“抛弃”,但是听到这个消息,赵瑞丛还是非常高兴。

一周后,病人如期归来。郭某回来后,对科室的治疗、康复非常配合,对康复师每天布置的作业总是不折不扣地完成。除此之外,郭某还自发地进行康复锻炼。

正是由于郭某的积极配合,他的治疗效果又快又好。

第3天,他的腿能抬了;第7天,他的胳膊能举高了;第14天,他能站立了;第25天,他能够在家人搀扶下走路了;第47天,他能独立行走了。等到出院时,郭某几乎已经痊愈了。如今的郭某,已经和正常人一模一样了。

郭某出院了,也到了我们揭开“格林巴利”神秘面纱的时候了:格林-巴利,又称急性特发性多神经炎,该病分为轻型、中型、重型、极重型、再发型、慢性型和

变异型,任何年龄的男女均可得病,以男性青壮年为多见。

多数患者发病前有巨细胞病毒、EB病毒或支原体等感染,患者病前常有感冒、腹泻、流涕等病史,有的很快出现双手、双足无力、麻木、瘫软,大多数病人经过正规治疗可完全恢复,少数病情严重者会出现呼吸麻痹,危及生命。

温馨提示

感冒千万不可小觑,可诱发某些重大疾病,出现上述症状应及时到医院就诊,查明原因,不可硬扛。新郑市中医院康复分院针对格林巴利综合征有独到经验和系统疗法,可使病人更快康复,值得信赖!

新郑市中医院康复门诊电话:0371-68385370

